
OPONENTSKÝ POSUDEK 

Bakalářské práce Jany Slunečkové „ Výtvarná výchova v rámci zájmové činnosti se zaměřením na 
využití netradičních technik“. 

Práce je rozdělena na teoretickou část a část praktickou.  
 
   V části teoretické jsme seznámeni s východisky, které nás uvedou do problematiky výtvarné 
výchovy na prvním, ale zejména na druhém stupni základní školy. Předkladatelka práce vede kroužek 
výtvarné výchovy na Základní škole v Sezimově Ústí. Nastolený problém je citlivě nahlížen z praxe. 
Autorka přemýšlí o volnočasových aktivitách „starších“ dětí a možnostech zvýšení zájmu o výtvarnou 
výchovu pomocí netradičních výtvarných technik. Téma efektivní využití volného času, je aktuální 
zejména z pohledu psychologů a pedagogů volného času. Autorka na základě znalosti problematiky 
práce s dětmi a na základě prožitku, hledá východiska a snaží se je pojmenovat. 
 
     Praktická část bakalářské práce nás seznamuje s různými netradičními, „pozapomenutými“ 
technikami výtvarné činnosti. Jde o techniky vhodné do školních tříd, nebo do kroužků výtvarné 
výchovy. Nejsou nijak náročné na pochopení postupu práce, ani na pracovní prostor. Jejich cílem je 
v dítěti probudit zájem o „výtvarno“. Jasně chápu záměr autorky, její cíle a schvaluji je. Jako výtvarník 
poukazuji na riziko devalvace estetiky výtvarné výchovy v rutinním přístupu učitelů na základních 
školách. Z nedostatku fantazie a vkusu tito kantoři praktikují techniky, které nejenže nerozvíjejí 
výtvarný potenciál žáků, ale nutí je k mechanickým úkonům (technika decoupage, různé vystřihování 
atd). Takový přístup ale není zjevně problémem autorky. Ta naopak pracuje s technikami, které 
rozvíjejí dětskou fantasii, kreativitu i technickou zručnost – např: enkaustika, metoda quisling, 
kašírování, linoryt, smaltování apod… 

 Autorka adekvátně a se znalostí věci volí literaturu k výše pojmenovanému tématu. Problematika 
bakalářské práce je tak fundovaně teoreticky podložena. Členění práce na kapitoly a podkapitoly je 
přehledné a umožňuje nám dobrou orientaci v textu. Úroveň jazykového zpracování by mohla být 
lepší, zejména po stránce stylistické. Věty jsou příliš krátké, sloučením v srozumitelná souvětí by 
umožnily lépe vyznít zajímavým myšlenkám.  

Oceňuji především snahu o vytvoření jakéhosi „manuálu “ výtvarných technik, který by umožnil 
orientaci učitelů a vychovatelů v této problematice. Na základě zkušeností, kritického pohledu a 
určitého entuziasmu, který autorce nechybí, by mohl být problém volného času starších dětí zajímavě 
pojmenován a následně efektivněji řešen. Autorka na str. 21, uvádí fundovaný postřeh:“ V období, 
kdy vlivem školní výchovy roste sebekritičnost dospívajících dětí ke svému výtvarnému projevu…..se 
snaží potlačit svůj výtvarný projev, protože jej nepovažují za „dost dobrý“ na to, aby jej kdekoliv 
prezentovaly“. A co street art? Anonymní a stále prestižnější výtvarné umění. Nemohlo by se i ono 
v jakési zredukované podobě stát magnetem pro návštěvu kroužků výtvarné výchovy?  

Po přečtení práce Jany Slunečkové musím konstatovat, že zadání a cílů práce bylo naplněno. Oceňuji 
zejména pohled zpoza učitelského stolu. Doporučuji práci k obhajobě 
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